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Mária-utca 1. az.
első emelet^

hová a lap szellemi réezót 
Illető minden közlemény in­

tézendő.

Mária-utca 1. sz,
hol az előfizetések és a hir­

detések elfogadtatnak.
P O L I T I K A I  N A P I L A P Kéziratot

v i ’s s z a  n e m a d u n k

Őszinteséget kérünk.
Pécs. 1900. november 20.

Nincsen font sabb, nincsen aktuálisabb 
kérdése ez idő szerint közéletünknek Ausz­
triához való közgazdasági viszonyunk vég­
leges rendezésénél. A kiegyezésnek egyol­
dalú rendelkezéssel való életbeléptetése 
csak ideiglenes kisegítő eszköz volt arra 
nézve, hogy a felmondott vámszövetség 

eg nem újításából a hatvanhetes törvény 
szerint folyó konzekvenciát elkerülni le­
hessen. Biztak, vagy helyesebben szólva, 
csak úgy tettek, mintha bíznának benne, 
hogy a mesterségesen föntartott közösség 
ideje alatt megjavulnak az osztrák viszo­
nyok s akkor sikerülni fog az uj szövet­
séget mindkét részről annak módja és 
rendje szerint törvénybe iktatni.

Ez a kilátás azóta vég'-ép letűnt s 
az osztrák viszonyok oda fajultak, hogy 
maholnap az azok megjavulásába vetett 
bizalmat már tisztességgel szimulálui sem 
lehet ; az idő pedig lejár, a külföldi álla­
mokkal való kereskedelmi szerződések meg­
újítása is küszöbön áll és a mi kormány- 
ferfiaink mégis ragaszkodnak a gazdasági 
közösség álláspontjához, a külkereskedelmi 
szerződések megújítását is a közös vámszö- 
vetségi alapon tervezik, mintha a közös 
vámterület szénája már egészeu rendben 
volna s mi sem állana útjában annak, 
hogy a gazdasági kiegyezés a kitűzött 
határidőn belül nálunk is. Ausztriában is 
alkotmányosan elfogadott törvenyuyé váljék.

A nemzetnek mind «zélesebb rétegei­
ben tör magának utat a gazdasági felsza­
badulás utáni vágyakozás, de a mikorW »

felhangzik a követelődző kérdés, hogy 
mért nem készíti elő a kormány az Ón­
álló vámterület berendezésének talaját, 
akkor előállnak azzal a csillapító szerrel, 
hogy hát ők se ragaszkodnak föltetiehftl 
és minden áron a közös vámterülethez, 
de ezt mégis fönntartandónak vélik mind­
addig, mig ez Magyarország gazdasági 
érdekeinek megóvása mellett lehetséges. 
Azért kisértik meg az alkudozásokat a 
külfölddel is a közös vámterületi alapon 
folytatni, hogy a magyar érdekeknek eb­
ben a keretben való megvédését biztosítsák.

Pedig hát jól tudják, hogy haszonta­
lan munkát végeznek. Tudják, hogy maga 
az alap, az osztrák magyar váms/.övetseg,

a melyből kiindulva akarnak szerződni a 
külfölddel, a levegőben lóg s nincsen rá 
mód, hogy azt a törvényben előirt módon 
megcsinálhassák s így kiteszik magukat 
annak, hogy a külföldi államok megkötik 
szerződéseiket az egységes vámterületté 
szövetkezett osztrák magyar monarchia kép­
viselőjével, a közös külügyminiszterrel a 
nélkül, hogy a monarchia két állama kö­
zött létrejöhetne a törvényszerű vámszö­
vetség. Ez pedig nemcsak lehetőség, nem­
csak valószínű, hanem immár bizonyos. 
De hát éppen ennek tudatában tesznek úgy, 
mintha erre az eshetőségre nem is számí­
tanának, hogy aztán a törvény ellenére is 
fönntarthassák a vámközösséget, utalva 
arra, hogy külkereskedelmi szerződéseink 
közös vámterületi alapon lettek megújítva 
s igy ezek miatt nem lehet áttérni a gaz­
dasági különválásra.

Mert azt is tudják nagyon jól, hogy 
a kereskedelmi és vámszövetsógben nem 
védelmezhetik meg Magyarország gazdasági 
érdekeit. Hiszen bizonyos dolog, hogy az 
eddigi külkereskedelmi szerződések mellett 
is, a melyek a közös vámterületen csak 
az osztrák ipar védelméről gondoskodtak 
s az őstermelő külföldi államok nyerster- 

ényeit kedvezményekkel zúdították a kö­
zös vámterületre, hogy itt a magyar me­
zőgazdaságnak konkurenciát csináljanak, 
az uj kiegyezés mégis elbukott volna Ausz­
triában, ha annak a parlamentje munka­
képes. Hogyan számíthatnak hát akkor 
arra. hogy Ausztria megújítsa velünk a 
gazdasági szövetséget olyan feltétellel, hogy 
a megújítandó külkereskedelmi szerződé­
sekben a mi érdekeink is meg legyenek 
óva az eddiginél igazságosabb mértékben Î

Akar történjék meg az a csoda, hogy 
Ausztria alkotmánya föltámadjon halottai­
ból, akár a nyílt abszolutizmus vegye át 
ott az uralmat, annyi kétségtelen, hogy 
a gazdasági közösség csak a mi érdekeink 
újabb föláldozásával tartható fönn. Egy 
esetleg munkaképessé válandó osztráx par­
lament eo ipso csak olyan kiegyezést lesz 
hajlandó elfogadni, a mely az osztrák ér­
dekek dédelgetését még az eddigi mértéken 
túl is terjeszti. De egy abszolút osztrák 
kormánynyal szemben sem leszünk különb 
helyzetben, mert hisz téuyleg már évek 
óta abszolút osztrák kormányok kormá-

odaát s ezek részéről egy haj-!nyoznak

szálnyival sem tapasztalunk jobb indulatot, 
mint a legellenségesebb osztrák parlamenti 
pártok részétől.

Tiszta szemfényvesztés tehát azt mon­
dani, hogy a mi kormányunk azért áll a 
gazdasági közösség alapján, mert Magyar- 
ország gazdasági érdekeit ez alapon is 

egóvhatókuak tartja s mihelyt az ellen­
kezőről meggyőződik, rögtön áttér a gaz­
dasági különválásra. Jobban tudja a ma­
gyar kormány, mint bárki más, üogy gaz­
dasági közösség csak a mi érdekeink föl- 
áldozásával tartható fönn s ennek dacára 
mégis görcsösen ragaszkodik hozzá. Nem 
mintha szerelmes lenne belé 8 azt az egyet 
bízvást elhihetjük neki, hogy sem föltéte­
lesen, sem föltétlenül nem rajong érte, 
hanem kénytelen vele, hogy a gazdasági 
közösséget erőszakolja, mert igy írja azt 
elő neki az udvari politika, a mely irtó­
zik még a gondolatától is annak, hogy 
Magyarország állami önállósága a törvény­
könyv dohos lapjairól életre kelve, lega­
lább a gazdasági téren testet öltsön s ma­
gára vonja a külföld figyelmét, a mely 
csak Ausztriát ismer s már nagyon meg­
erőlteti magát, ha osztrák-magyar monar­
chiáról beszél, de külön magyar államról 
fogalma sincsen.

őszinte szót azonban a magyar kor­
mányoktól erre vonatkozólag hiába kérünk, 
mert akkor be kellene vallaniok, hogy a 
gazdasági szövetségbeli nem a gazdasági 
érdekek játszák a főszerepet, hanem a nagy 
politikai tekintetek ; az összbirodalmi eszme 
megmentése forog a kockán s azért bármit 
parancsoljanak is a gazdasági érdekek, a 
a vámterület egysége éppen úgy nem fog 
felbomlani, mint a Gesammtraonarchiet kép­
viselő hadseregé. Ennek az összbirodalmi 
eszmének a kísértő szelleme pedig csak az 
osztrák birodalom teljes szétzüllésével fog 
végkép kimúlni ebből a világból, a hol 
már annyi galibát okozott.

H i r ek.
Pécs, 1900. noTember 20.

Párbaj -mánia.
Ne tessék megijedni ,tisztelt gentlemanek, 

becsületbirók és állandó segédek, egy szóval 
sem [fogom az Önök apró lovagi üzelmeit 
leleplezni. Eszem ágában sincs, hogy a párbaj 
ellen szót emeljek. Tessék nyogodtan szurkálni

w

A BÉKA bolt os tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szépf 
ujdivatu nett ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, 
kanavász és chiffonok.

Ágyteritők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschmir-paplanok és m enyas­
szony! kelengye. — Módjában áll tehát mindenkinek az őszi es téli saisonra szükségletét 
kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalm asok-ntoa 10. Saját hásban*
— Naifv raktár valódi angol férfl-szAvat*|[|»*ii a legújabb és legjobb minőségben.
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vagdalkozni s akár uj szerkezetű acél-bronz 
Ágyukkal egymásra lövöldözni. Minél jobban 
verekszenek, minél több íül válik gazdátlanná, 
annál nagyobb az én örömöm. így reményiem, 
hogy valaha Önök tettekkel érik el azt, mit 
mi minden támadásainkkal sem tudnánk soha el­
emi : ad abszurdum viszik az ügyet.

Az emberiség egyik nagy jóltevője N )bel 
dinamitgyáros volt. Halála után milliókat ha- 
gyott jótékony és tudományos célokra, életét 
pedig arra szentelte, hogy minél hatalmasabb 
erejű robbanó-szereket találjon fel. Én ezt az 
utóbbi működését nagyobb jótékonyságnak 
tartom az előbbinél. Az örök bókét nem a 
kongresszusok csinálják meg, hanem a periekt 
robbanószerek. Mikor majd egy-egy robban­
tással varosok és seregek pusztulnak el, kissé 
jobban meggondolják az «illetékes körök*, hogy 
indítsanak e háborút ?

így gondolkozom én a párbajról is. Mikor 
majd ífjamk béna karral, csonka lábbal, fél 
füllel járnak a hivatalokba és jelentkeznek a

Keméljük egyébként, hogy a kultusz mi- í fée ház s hogy legalább egy időre megment* 
• ur is mihamarább intézkedni fog az j sék az összedü éstől, erősen megtámasztották.niszter __________

oktalan és felesleges pxrbajozások kipuszti- 
tásárói. M.

»

l fa p ir« n d  1 9 0 0 . novem ber hó 2 1 -én *
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bemut. —  Prot : Lidia. — Gór. kel. (nov. 8.) Mihály — 
Zsidó: Marcheschvan 28. — Nap kél 7 óra 17 perc­
kor; nyugszik 4 óra 16 perckor. — Hold kél reggel 
5 óra 10 perckor ; nyugszik es e 6 óra 30 perckor.

Időjelzés. A központi meteorologiai intézet jelzése 
szerint : borús, ködös, enyhe idő várható, jelentékeny 
csapadék nélkül.

S z ín h á z : »Kurucfurfang« ; népszínmű.

— (Főispánt M vatalviisgáU t )
FejérváryAmre dr. főispán ma reggel Pécs* 
váradra utazott, hogy ott a szokásos hivatal-

ülésein

vizsgálatot a jirás főszolgabírói hivatalában 
megtartsa. A főispánt útjában D<iró:y Aladár, 
főispáni titkár kiséri.

. . . . . . . . . . . .  s — (Megyéaptiapökünk Buda
sorozáson a katona, és polgári halo^agok meg | p e s te n  ) m  Sámue) m ;gyé3püspök teg-
fogják próbáim, In g y  súlyos bűn etósökkel, vagy na délután Pécsről Budapestre utazott. Amás módon kiirtsák a párbaj máma bacil- 1 
lusait.

Addig tehát hallgatunk a párbajról ál­
talában. De nem hallgatunk arról, hogy főis­
koláinkban egyre rohamosabban terjed a pár­
baj mania. Ez uaár közoktatásügyünk sülyedését 
is jelenti. Müveit államokban az egyetemeket és 
egyéb tudományos intézeteket azért létesíte­
nek, h jgy az ifjúság tanuljon s a tudomá 
nyoft műveltség terjedjen. Nálunk ennek na­
gyon gyér nyomait látjuk, ügy egyetemeinken, 
mint egyéb iskoláinkon az iljuság nagy része 
könyv helyeit kardut forgat s argum entál he­
lyett bottal győzi meg ellenfelét állításainak 
helyességéről.

püspök részt fog venni a főrendi ház 
Ó3 a katholikus nagygyűlésen is.

— (Uióallitas.) Katonai utóállitás 
volt ma delelőti a vármegyeházán. Az uló- 
állitason p >lgari részről Koszits Kámi'l főjegyző 
elnökölt ; katonai részről elnöké* voltak Durália 
őrnagy és Kcltz honvédszázados. Jelen voltak 
még Trixler Rudolf dr. központi járásorvos 
Scholz István dr. és dr. Birn ezredorvosok. 
Állításra került huszonöt apa és három állítás 
köteles. Ez utóbbiak besoroztattak ; az apák 
nagyrésze keresetképesnek találtatott s c^ak 
négyre mondta ki a bizottság a keresetkép­
telenséget.

Budapesten már kezdi az ifjúság a job - I . (Szigorlat.) Buday Dezső, volt 
bik eszét elővenni. Az Egyetemi kör elnöke I P̂ 'csb most kolozsvári joghallgató, a koiozs-
naar indítványt nyújtott be, hogy az afTereket 
ezentúl egy állandó becsületbiróság intézze el. 
Ennek tagjait az ifjúság választaná « elnöke 
egy tekintélyes professzor lenne.

Ezt a szép, okos indítványt ajánljuk a 
mi jogakadémiai ifjúságunk figyelmébe is. Mert 
tudomásunk van arról, hogy a párbajmánia 
itt is szedi áldozatait elég bőségesen. Hiszszük, 
hogy jogakadémiank ifjúságának komoly része 
örömmel fogadja a békés kiegyenlítések e kor 
rekt módját.

vári tudomány egyetemen a vegyes szigorlatot 
folyó hó 17-én kitüntetéssel letette.

— (A Szeibert fél© ház,) A ka­
posvári utca ren tezésének legelső következ­
ménye az volt, hogy a Szeiberth féle ház kő­
kerítése ósszedő t. Most mar felépítették azt 
erősen s valóban nagyon szépen, úgy, hogy 
a tulajdonos meg lehet vele elégedve. Csak­
hogy a következőkben aligha nyugszik meg a 
háztulajdonos. Most ugyanis, hogy a kálvária 
utcát is „rendezika hát megrepedt a Szeibert Il­

imé a jeles számítások eredménye, sorba re­
pedeznek a házak, dűlnek a falak. Pedig a 
falak mellett jó szélesen nem merlek leásni, 
hanem meghagyták a íö’det s mégis megrepedt a 
ház ! Mi lett voJna akkor, ha az előzmények
után annyira óvatosak nem lettek volna, hogy 
a falak mellett közvetlenül nem kezdtek ásni. 
összedült volna maga a ház s talán maga 
alá temette volna lakóit s a kárt ki térítette 
volna meg? A hibát ki tette volna jóvá. Ha 
a Gondviselés, vagy a véletlen nem óvta volna 
a vállalkozókat áldatlan munkájukban, rno3t 
tálán nagy katasztrófáról kellene hírt adni s 
kérdés nem lesz-e nagyobb baj az egészből.

— (Lezárták a vízvezetéket,)
j Alig volt nyitva egy-két nap és imo ismét le­
zárták. Ma déiután egy órakor kezdetét vette 
az Összes magánvizvezetéki csapok lezárása s 
most ismét a közkútakhoz kell folyamodni. 
Úgy fudjuk, hogy mikor megnyitották a víz­
vezetéket, a víztartók telve voltak s azután 
meg abban is reménykedett a főmérnöki hi­
vatal, hogy jön valamelyes áldás >s eső. Eső 
volt is ; de liât nem vala semmi haszna s igy 
ismét csak a lezáráshoz kellelt folyamodni.

— (Árpádi lakodalmasok.) Ma
délelőtt fiz órakor volt mit nézni a utcák né­
pének. Recsegő rezesbanda hangjai mellett 
vonult fel egy lakodalmas menet a siklósi- 
utcán a városháza elé. Árpádi lakodalmasok 
voltak s a nyoszolólányok fe-tői öltözetükben 
ugyancsak szép látványt nyújtottak. A vlöe- 
gényt és a menyasszonyt négy nyoszolóiegény 
és négy nyoszolóleány kisérte; utánuk mentek 
az örömszülők és a fé! falu népe. Nyomukban 
az arpádiak saját külön házi zenekara re­
csegtette a nótákat s igy vonult be a lako­
dalmas menet a városházára az anyakönyvi 
hivatalba, hol Hartl Gyula anyakönyvvezető 
előtt az uj pír összekelvén, a ferencrendiek 
templomában egyházilag is megoldattak fri­
gyüket. Azután visszavonultak a siklósi utcára 
s ott egyik szálló udvarán kocsikra ülve, ha­
zamentek lakodalmat tartani Árpidra, a hol 
ma az egész falu vigad, mert há Árpád m ez 
meg igy .szokás !

— (Püfeuta-atosatolas.) Furcsa hely­
zete van a közigazgatásban Ivánb ittyán-pusz- 
tának. Az ottani uradalmi házak és cselélek

„Pécsi Figyeli" tárcája.
A csőd.

—  A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —
Ir ta :  Nagy József.

Sötét est van. Süvítve zug végig az u t­
cákon az északi szél. A hatalmas esőcseppek 
oly erővel vágódnak az ablaktáblákhoz, mintha 
be akarnának törni a szobába

Nóra ott állt a keskeny szoba ablaká­
nál és kétségbeesetten tekintett ki a viharos 
éjbe. Beesett szemei, kiaszott arca nyomo­
rúságról tesznek tanúságot Nyaka körül egy 
kedves gyermek kulcsolja kis kezecskéit és a 
nagy kék szemek tele szeretettel tekintenek 
az édes anya arcába.

Szorosan magához szorítja a beteg asz- 
szony a kis angyalt, elhalmozva csókjaival 
arany fürtéit, gyengéd kezecskéit, elfelejt e 
mellett mindent, nyomort és bánatot.

Oda künn az északi szél erősebb viharrá 
változott. A hanghullámok félelmetes danakat 
hajtanak be az ajtó és ablak nyilasokon ; 
bent az anya es gyermeke pihennek. Kívülről 
lépések ka;.atszanak, néhány másodperc múlva 
az ajtó hirtelen feltárul.

A beteges kinézésű asszony ijedten emel­
kedett fel, de ismét visszaül helyére. A ki 
belépett, a halovány asszony férje.

A férfi révetegen tekintett körül, végig 
siklik szeme a pár bútordarabon, a mi még

nem került a zálogházba, azutan szó nélkül 
maga elé tekint, hosszan, merően. Fekete haja 
rendetlenül lóg le homlokára — valami ter­
hes gondolatok bántják, melyektől nem bir 
szabadulni.

így ülnek egy ideig szótlanul, a szoba 
külön külön zugaba. A mely hallgatagig még 
levertebbé teszi az asszonyt. Belebámul a 
lampa sárgás fényébe; lelki szemei előtt el­
vonultak boldog ianykorának napjai.

Óh, minő ellentét, akkor és a most kö­
zött. — Csak öt év múlt el azóta és ők eny- 
nyire jutottak. Nóra, a gazdag Egenyi ma­
gánzó leánya mivé lett, hova jutott ? ! Há­
nyán kértek meg a kezét és elutasította őket. 
Mennyien hódoltak személyének, ajalták fel 
szerelmüket, nevüket, vagyonukat, de ő mind, 
valamennyit elutasította Dinó Henrikért, a 
fiatal, csinos kereskedőért, kit szeretett a leány­
kori ábrándos szerelemmel, ha ugyan szere­
lem volt az, a mit érzett Henrik iránt, kivel 
kész volt elhagyni a szülői hazat apja, édes­
anyja tudta, beleegyezése nélkül.

Nem akarták, hogy ezé az emberé le­
gyen. Nem volt hivatala, az üzlet pedig nem 
nyújthat bő s biztos alapot a megélhetéshez, 
mert változó a mai társadalmi forrongások 
közt, melyeket a szabad verseny, a konkuren­
cia, stb. idéz elő.

És ő még sem hallgatott egyebre, mint 
szivére; az ábrándjait életbe akarta önteni, 
hogy abban az életben, abban a misztikus
fényben, édes, soha nem múló boldogságban 
éljen.

Megszökött vele, Henrikkel; mert tudta

csábítani, tudott a szivéhez szólni és ő, a 
gyenge éretlen eszü leány, minden megfontolás 
nélkül dobta magat annak karjaiba.

A közeli templomban megcsendült az 
esti harangszó, a szil ide s tova szórta a csengő­
bongó hangokat, melyek darabonként hallat­
szottak be a szomorufényü szobába.

. . .  Az eskövö sem történt meg mind­
járt. Úgy kellett mindent kierőszakolni.

Az apja kiátkozta és nem adott neki 
egyetlen runadarabot sem.

Pár év mégis örömben, boldogságban 
telt el ; de a kérlelhetetlen sors megirigyelte 
boldogságukat. Csapás csapás után jött . . .

A térfi — ki oly soká hangulatlanult ült 
— feikelt a székről és ingatag léptekkel kö­
zeledett a nő felé, mikor melléje ér, megáll 
. . . az a hang, melyet most mondani akar, 
mélyen a szivébi nyilalik, raegfagyasztja a vé­
rét és egy egész világ szemrehányásának 
hangját véli feltalálni benne.

Nóra, — szól a férfi alázatos, 
kető hangon — tönkrementünk ! . . .  Aztán 
nem tudja folytatni tovább. A férfi, kinek a 
nyomasztó gondok homlokára vésték az élet 
köny örüld len redőit, feljajdul és oda rogy a 
no lábaihoz, átöleli és sir, zokog.

Az asszony sem birja sokáig, megered­
nek könnyei, aztán összeburulnak és zokog­
nak együtt, lassan, csendesen . . .

A gyermek alszik, arcára mosolyt vará­
zsol valami édes álom, csodás tündérvilág 
meséje.

A két szegény teremtés ott sirt együtt.



1900. november 21.
f t

P É C S I  F I GYE L Ő 3

lakásai a kassai határban frküsznek ; mig a 
földek a rdcpetrei határban s maga a puszta 
is közigazgatásiig Rácpetréhez tartozik. Most 
azt kérik, 1 ogy a puszta teljesen a kassaiba 
tárhoz csatoltassék s azért ma hivatalos helv-
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színi szemle tartatik a pusztán. A helyszíni 
szemlén Vaniss Sándor, pécsi járási és Kvasz 
na y Mihály, sik’ósi járási lőszolgabirák, to
vábbá a németbí lyi urada om. Rácpetre, Kasa
és Ivánbattyán küldöttjei vesznek részt.

— (M egm arta a kutya.) Staub 
Menyhért,szőkédi vasúti őrnek 15 éves György 
nevű fiát tigt.ap a saját kutyájuk megmarta. 
Staub Menyhért a kutyát nyon ban lelőtte; a 
megmart fiút pedig a pécs1 járási főszolgabírói 
hivatalhoz hozta s itt jelentést tevén az esetről, 
mivel a kutyán a veszettség tüneteit észlelték 
a fiút még az éjjel Budi pestre szállítottak a 
Pasteur-intézetbe.

— ( K o h o l t  i a b ló tá i»  a d á s o k  )
Keceli Antal, horvátországi, kruzselyi illető 
ségü házaló vándoréra?, Bodolyán azt a panaszt 
adta elő a haté Ságnak, hogy Kisfalud és Bcdolya 
között az utón két ismeretlen egyén megtá­
madta s elvették igazolványát s busz korona 
készpénzét. A megindított nyomozás azonban 
csakhamar kiderítette, hogy a vándorórás 
maga találta ki a rablóhistóriát, miég pedig 
azért, mert Vörösmarton engedély nélkül házal­
ván, a hatóság elvette igazolványát. 0  azután 
Vörösmaríról megszökött s Bí dohán ezzel a 
koholt rablótámadással akart uj igazolványhoz 
jutni. Persze turpissága kisülvén bek isérték a 
mohácsi járásbírósághoz. Azorban a rabló- 
históriának metis hire ment s meghallotta 
ezt Kovácsit8 Sztevo is, a lodolyai postás. 
N< sza megrettent, hogy majd őt is kirabolják, 
ha Kisfaludra viszi a postát s azzal állt elő, 
hogy Kisfaludról jövet, egy ember megállította 
kocsiját, átkutatta a postaládát, de mert benne 
pénzt nem talált, elengedte, csak azzal fenye­
gette, hegy ha feljelenti, a halál fia lesz. 
Erről a históriáról is kisült azorban, hogy 
koholt s a postás maga beismerte, hogy csak 
félémében eszelte ki azért, hogy ne kelljen 
neki a postát egyedül Kisfaludra vinni. Most 
azután hatósági közegek felrevezetése miatt

gyűlik meg a baja a félénk postásnak a bíró­
sággal.

— (Brankovic^ pátriáicha üirye.)
A nigskikindai »Szrbidijao budapesti levele­
zője szerint Prankorics í-zerb patriaicha ügye 
rosszul áll. A Jayus József m oh ácsi orrz. 
képvise ő által vezetett vizsgálati ügyben, illetve 
a kongresszusi választmány ezen kiküldöttjé­
nek előterjesztett jelentésében hét sikkasztási f 
eset konstatáitatván. Brankovicsnak vissza kell 
vonulnia, mert a kormány nem engedheti meg, 
hogy *az egyház tekintélye ily módon leala- 
csonyiltassék». A közlö tudni véli, hogy az 
ezen ügyre vonatkozó összes iratok a minisz­
tertanácsból ez igazságügyi miniszterhez té 
tettek át szakveleményadás végett; az érdem 
leges határozatot csak ezután hozzák meg a 
szerb-égre nézve oly kínos ügyben.

— ( F ő ú r i  v a d á s z a t . ) Festetich Ta- 
sziló gróf berztncei vadászterületén a napok* 
ban igen sikerült vadászatot rendezett. A va­
dászaton a háziúron kívül résztvett gróf Go* 
luchowsky Ageror külügyminiszter, gróf Khc- 
venhülhr, gróf Jean Castellane, gr6i Festetich 
Vi’mcs. Mr. Jay és báió Inkey István. Elej­
tettek első nap 1004, a másedikon 1041, har­
madik napon l l 86 darab vadat.

— ( N é p p á r t i  g y ű lé s )  Az ország­
gyűlési néppárt tegnapelőtt megyénk pécsvá- 
rsdi kerületének egyik főhelyén, Himesházán 
répgyülést tarte tt. a melyen körülbelül 20(H) 
főre lugó közönség je’ent meg. A gyűlés el 
ncke, i!j. Zichy János gróf, országgy űlési kép­
viselő, hosszalb beíZédet mondott, melyben 
arra való utalással, hogy a Széli éra nem 
hozta meg az Ígért és várt változást a kor­
mányzásban, fejtegette, l ogy a néppártra 
mint egyetlen igaz ellenzéki és keresztény 
partra igenis szükség van. Zichy gróf után 
JJónitz Ferenc, lapszerkesztő, r émet és Neu- 
mayer Dezső, plébános, horvát nyelven a nép 
párt föladatéból beszélt. A teljes rendben le­
folyt gyűlést Zichy Jái os gróf egy órakor re 
késztette be.

— (Károsultak kerestetnek.) A
mármaros-szipeti rendőrség közli a pécsi rend­
őrséggel, hogy egy fiatalember ellen megindi
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tóttá a nyomozást, mert nagyúri lábon élt, 
drága ékszereket, finom ruhákat visel, i  taka­
rékpénztárban nagyobb összeg pénzt helyezett 
el, bár azelőtt földhöz ragadt szegény ember 
volt, lopásból élt és emiatt már egyszer meg 
is büntették. A nyomozás megállapította, hogy 
a terhelt tolyton utazik és egy kulcsot is hord 
magával, amelyJyel a fülkék ajtait fölnyithatja; 
minden országos vásáron megfordul, szóval 
nagyon valószínű, hogy egy veszedelmes tolvaj­
jal van dolga a rendőrségnek, ezért fölkéri a 
közönséget, hogy aki azt hiszi és bizonyítani is 
tudja, hogy a fiatalember az ö pénzét tékozolja, 
az minél előbb jelentkezzék.

— (T ű n ek .)  Hőgyészen a minap ki- 
gyuladt Ferenc Károly, ottani lakos kertjében 
egy kazal szalma s mire észrevették, már le 
is égett. A lüz keletkeké.-i oka ismeretlen. 
Gyönkön szintéu tűz volt a napokban Wolf 
Ádám, ottani lakos háza padlásán támadt a 
tűz s úgy annak, mint a melléképületeknek 
tetőzetét elhamvasztotta E tűzről se tudták 
még megállapítani, hogy miből keletkezhetett.

— (Betörés egy puskaporos rak­
tárban.) Pandurovits János, siklósi nagyke­
reskedőnek a község melletti téglagyárak kö­
zött épült puskapor s egyéb robbanó szerek 
raktárát ismeretlen tettesek feltörték s abból 
nagyobb mennyiségű lőport és dynamitot el­
le ptak. A betörők, úgy látszik, gondatlan em­
berek lehettek, mert gvufát is szórtak el a rak­
tárban, a mely rájuk nézve könnyen végze­
tessé válhatott volna.

— (Népszámlálási előmunká­
latok.) À megye egyes járásaiban most foly­
nak a jövőévi népszámlálás előmunkálatai. A 
járások községeit már beosztottak népszámlá­
lási kerületekre, a mi nem volt könnyű munka, 
mert például a pécsi járásban hatvankét nép­
számlálási kerületet kellett alkotni. A kerüle­
teket most munkadij és napiátalany tekinte­
tében két fokozatba osztják s kinevezik min­
den k eiület he legközelebb a népszámlálási 
biztosokat.

— (A férj bűne miatt.) Egy ka­
landok után járó férj két nőszemélyt is bajba 
sodort. Az egy ik a saját felesége, a másik a

Csődbe jutottak. Nem bírták ki a versenyt, a 
hitelképességet. Nem volt segítségükre senki.

Nóra atyja tudni sem akart felőlük. Le­
számolt hajthatatlan leányává. A külső város­
részbe messze ment lakni, hogy ne lássa őket,
ne könyöröghessenek nála.

Minden bútort eladtak már, minden 
ékszer a zálogházba vánorolt és egyetlen fillér 
nélkül vohak.

*
Este van. Uíyan esős idő, mint

tegnap. A szel sem hagyott alább, inkább 
nagyobb erővel hömpölygeti a nehéz vizpárák 
szürke tömkelegét.

Már jó későre járt. Henrik ott állt a 
lezárt holt ajtó előtt, szemei busán révedeztek 
az égboltozat kóválygó felhőin, mintha szet­
toszlásukat várná, hogy azok mögül újabb 
boldogságát, jövőjét előbukkanni lassa . .

Vagyonának utolsó maradványait ezen a 
napon árverezték el. És mégsem elégedlek 
meg a hitelezők, — perrel tárni dták meg

A nehéz gordok ny< másától nem tudott 
szabadulni. Elméjében összekuszálódtak a gon­
dolatok, — nem tudta cselekvésének határait 
megállapítani.

Pénzt, igen pénzt kell teremtenie, bár- 
honnét, különben a becsülete veszik el.

Hamis bukást emlegetnek, — pedig az 
élő Isten a tanúja becsületességének

Három oldalról támadták : a hitelezők, 
az éhség és a bec.-ület. Fékvesztetten küzdött 
egymás ellen a vastörő harmas rém, mig egyik 
győzött a gyenge férfi íölött.

Hirtelen nekivágott az üres utcának. Űzte 
a rém : pénzt ! . . .  pénzt ! . . .

Az órak múlnak egymás után. Lassú 
ólomszarnyakon halad az éj

Nóra a megtört beteg asszony szorongva 
tekint a legkisebb zörejnél az ajtóra.

Leánykája már alszik, szelíden — örökre. 
Csendesen bánt el vele a halál . . . rö | 

, vid volt a kin, gyorsan ölő a méreg !
Most rajta van a sor ; pár perc és kö 

vetni fogja gyermekét oda, hol nincs hiú áb 
ránd, röpke álom, örök csalódás, nehéz küz* 
de’mes élet . . . ♦

Lassan nyílik az ajtó, belép a már holt 
nő férje, az örök pihenő gyermek atyja. Valami 
nyomasztó, erőltetett mosoly ült fagyos arcán.

Egy önfeledt, vihardulta, mindenre elszánt 
kebel, pillanainji müve sokszor rosszul oldja 
meg a lét kényes kérdését.

Vissza jött pénzzel, kincsesei . . .  Bi­

zonytalan léptekkel a fekhely télé közeledik 
A mozdulatlan nőre mereszti zavaros szemeit, 
elméjében lassan megvillan a gjász kis szik­
rája. — Lehajol a mozdulatlan nőhöz. Nem 
akar hinni saját szemeinek, csak mikor észre­
veszi az ajkakon pirosló habot, ordít tel:

— Meghalt !
Aztán ramered szemeivel angyalarcu, 

kicsiny gyermekére és kétségbeesetten kiáltja:
— Ez is !
Elsötétül előtte minden, minden és ma­

gánkívül ordítva, hadonázva, rohan ki a sötét 
lucskos éjszakába . . .

A rendőri sajtó másnap a következő hí­
reket hozza :

»Danó Henrik, kinek bukásáról csak 
néhány nap előtt adtunk hirt, ma éjjel meg­
őrült.*

»Egenyi Ernő magánzónak pénztárá­
ból ma éjjel vagy Ölezer forintot és több 
értékpapírt loptak el. A tettes megkerült, 
veje, Danó Henrik személyében, kinél a vizs­
gálat alkalmával megtalálták az értékeket.«

• Danó Henriknél és kis leánykáját ma 
reggel lakásukon megmérgezve találták. A 
mérgezés okát a vizsgálat fogja kideríteni.*

Őszi és téli női kabátok! gallérok ! gyermek-felöltők !
m s e l y m e k ,  f l a n e l l e k ,  p a r g e t e k ,

vásznak, siffonok, paplanok, szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők 
legolcsóbban szerezhetők be / ( / $  ZSIGMOND-nál Pécsett, Takarékpénztár palotajabaa



P É C S I  FI GYELŐ 1900. november 21

házaspár — cselédje. A férj ugyanis titkon 
szerelmi viszonyt lolytatott cselédjével, mely­
nek következményei is voltak, midőn a férj 
hites felesége is észrevette a dolgot, felinge­
rültségében megfeledkezve, úgy elverte a sze­
gény leányt, hogy súlyos beteg lett. A szegény 
megcsalt asszony igy a törvénynyel került 
konfliktusba. Az esetről a kővetkezőket jelen­
tik nekünk : Balasa Borbálya szép és fiatal 
leány volt és megtörtént vele is, ami olyan 
gyakran megtörténik a nagyvilágban ilyen szép 
leánynyal. Elcsábították, bűnbe esett. Balasa 
Borbála cselédnek szegődött be T.-Szántón 
Szilágyi Józsefékhez. Gazdája szemet vetett 
reá, megszerette és titkos szerelmi viszonyban 
élt vele. E napokban sápadtan betegen látták 
a szép Borbálát. Gyermeke született és mind­
járt meg is halt. A szegény leány ki akarta 
kerülni a nagy szégyent. így a gyermeknek 
sem születését, sem halálát nem jelentette be. 
A csendőrség azonnal jelentést tett erről a 
hatóságnak, amely gyanúsnak tartotta a dol­
got és a gyermek holttestének exhumálását 
rendelte el. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
gyermek korai szülött volt és természetes 
balállal múlt ki. De a vizsgálat egyebet is 
kiderített. A leány vallott, a mi aztán lelep­
lezte a titkot, a mely vele Szilágyiéknál tör­
tént. A leány ugyanis elmondta, hogy gazdája 
szerette őt és mostanában midőn Szilagyi 
Józsefné rájött a titkos szerelmi viszonyukra, 
úgy megverte, hogy azonnal ágyba esett és 
életet adott egy fejletlen, még nem életképes 
csemetének, A hatóság ennek folytán Szilágyi 
Józseínét súlyos testi sértés vétsége címén vád 
alá helyezte.

— (A népiskolák pénzkeze­
lésének fölülvizsgálata.) Érdekes 
rendeietet intézett a miniszter a vár­
megyék törvényhatóságához a községi vagy 
allami kisded-óvó intézetek és népiskolák pénz 
és vagyonkezelésének felülvizsgálatára vonat­
kozólag. A miniszter ugyanis e lre n d e lt* , Hogy 
azokban a községekben községi vagy
állami kisde^*- idézet, vagy népiskola van,

|  a Hcijazini vizsgalatot teljesítő főszolgabíró, 
valamint mindazon esetekben, amidőn a tör 
vényhatósági számvevőségi közegek valamely 
községben helyszíni vizsgalatot tartanak, eljá 
rásukat az illető községekben létező községi 
és állami kisdedóvó intézetek és népiskolák 
vagyon és pénzkezelésének és számvitelének 
megvizsgálásaim is terjesszék ki es ezen vizs­
gálat eredményét és az észlelt szabálytalanságok 
pótlása iránt adott Útmutatásaikat is a vizsgá­
lati jegyzőkönyvbe foglalják be. A vizsgálatok 
határnapját a tanfelügyelővel előre közölni keli.

— (Egy fogyasztási szövetke­
zet bajai.) Duna-Szekcsőn keresztény fo­
gyasztási szövetkezet alakult, a melynek élére 
azonban hozza nem értő üzletvezetőt alkal­
maztak, a ki az egész szövetkezetei tönkre 
juttatta, úgy, hogy most egyre-másra foglal­
nak a szekcsői gazdáknál. Az összes adósság 
18,000 forint és ezt mind ez ottani gazdákon 
hajtják be. A szövetkezet majdnem az egész 
községet bele rántotta. Ki 600, ki 200, mások 
meg 300 forintot űzetnek. Kevésbbé jómódúak 
60 és 100 forintot.

— (Megveszett macska.) Kovács 
János nagynjarádj lakos macskaja megveszett 
és megmarta Bauer Janosné szül. Réder Anna 
es Weninger György nagynyarádi lakosokat. 
A mohácsi járási állatorvos a lelőtt macskát 
megvizsgálta és rajta csakugyan konstatálta a 
veszettség tüneteit. Ennélfogva a járás tőszói- 
gabirája a megmart egyéneket a budapesti 
Pasteur-intézetbe szállíttatta és az óvó intéz­
kedéseket foganatosíttatta.

— (Kubelik Pécsett.) Élénk em­
lékezetében van még városunk zenekedvelő 
kôzôn.-égének Kubelik fenomenális hegedü-já- 
téka. Sokáig volt beszéd tárgya az ő utólór- 
hetetlen virtuozitása s mindenkiben ki csak 
hallotta, feltámadott azon óhaj, őt ismét hal­
lani, remek játékában gyönyörködni. Ezen óhaj
e hó 22-én teljesülésbe is mehet, mert akkor

fog Kubelik nálunk hangversenyezni a^ nagy 
Vigadó dísztermében. A hangverseny műsora : 
1. Vieux-temps, 1. E-dur hangversenye a) 
Allegro moderato, b) adagio, c) rondo. II. 
Beethowen romáca. III. Wieniawsky orosz 
karneválja. IV. Paganini : Palpiti. I. A hegedű­
művészt Schwáb Lajos zongora-művész fogja 
ez alkalommal is kisérni. A hangverseny kez­
dete esti '/a^ órakor. Jegyek válthatok a Dóm­
ján íéle könyvkereskedésben és Tausz V.-nó 
dohánytőzsdéjében. Vidéki érdekeltek minél 
eőbb intézkedjenek jegy végett nevezett cé­
gek valamelyikénél, nehogy jegy nélkül ma­
radjanak.

— (Merénylő mezőőr.) Kovácsics 
József, mohácsi lakos a minap egy korcsmá­
ban borozván, az ott levő Karapáncsi István 
mezőőr beléköt jtt és arculütötte. Kovácsics lát­
ván, hogy a mezőőr ittas, eltávozott s egy — 
másik korcsmába ment De a mezőőr utána 
ment oda is és belépvén az ajtón, előrántotta 
szolgálati pisztolyát s ralőtt Kovácsicsra. A iö 
vés szerencsére nem talált s a merénylő me 
zőőrt lefegyverezték s följelentették a bíróságnál.

— (A siklósi „Pelikánéról.) Sik­
lósnak is meg van a maga lucaszékje, akár 
csak nekünk a kaposvari-utca ; ott ugyanis a 
>Pelikán« szálloda készül oly nagy kínnal, s 
valamivel kevesebb technikai hibákkal. Minél 
inkább közelebb jutnak az építés befejezésé 
hez, annál inkább észrevehetőbbé válnak hi­
ányai. A táncterem kicsiny, az étterem ala­
csony, a ruhatar meg éppen akkora, hogy 
három bunda közül kettő kinreked belőle. A 
külső díszítések elég csinosak, csak az étte­
rem ablakain több helyet foglal a fa, mint az 
üveg és ez cseppet sem szimmetrikus, sőt a 
világosság behatolását is nagy részben akadá­
lyozza. E hó végével valószínűleg teljesen ké­
szen lesz s megtörténik az átadás ; igy hát a 
siklósi szép leányok, meg a tanckedvelő ifjú­
ság már az idei farsangon kimulathatja ma­
gát benne.

— (Bizottsági tagvál&szt&sok.)
Majorossy Imre polgármester ma bocsájtotta 
ki a jövő hó másodlkán a második, harma­
dik és negyedik kerületekben tartandó bizott­
sági tagválasztásokra vonatkozó hirdetményt. 
Tudvalevőleg a Il-ik kerületben néhai Inczédy 
Dénesnek, a Ill-ikban néhai Wiesner Rajmár- 
nak, a IV-ikben a jövő évre virilistává előlépő 
Papp Józsefnek a helyét töltik be e válasz 
táson. A Il-ik kerület választási helyisége a 
belvárosi fiúiskola lesz s elnöke Littke József, 
helyettese Ráth Mátyás ; a Ill-ik kerület a 
varosháza kiadóhivatalában szavaz és elnök 
Kindl József, helyettese Fekete Mihály, tiszti 
főügyész lesz; a IÍI-ik kerületben a teísővám- 
ház-utcai népiskolában fog lefolyni a szava­
zás. Ratkovics Ferenc elnöklete alatt, kinek 
helyettese Tróbcr Aladár dr. főjegyző lesz. A 
választás december másodikán reggel kilenc 
órakor kezdődik és délután négy órakor ér 
véget.

— (Kicsi a bors, de erős.) Bebi­
zonyította ezt tegnap Kriegler Margit cseléd 
leányzó, a ki este hét órakor az irgalmasok- 
utcáján összeveszett a nála majdnem tizen 
ölvvel idősebb Ackermann Veronával s azt 
fiatalabb létere ugyancsak helybenhagyta. A 
verekedés oka természetesen férfi volt s a két 
vetélylársat a leltékenység uszította egymásra. 
A harcban Kriegler Margit, egy tizenhétéves, 
kicsi, testes sváb leányzó lett a győztes ; mert 
a nala levő vizes kannával bizony beverte a 
harmincéves Ackermann Verona fejét s az ar 
cát a tiz körmével alaposan összekarmolta. A 
két lány harcának a rendőrök vetettek véget
» most utcai botrányért folyik a vizsgalat 
ellenük.

— (Pipaszar telep.) Gróf Festetich 
Tasziló vörsi uradalmában egy húsz holdas 
területet ültettetett be megyfával. A termest 
íjuii < t\nkra szánják, sétabotokat, szivarszip­
kákat, pipaszárakat készítenek belőle. A so 
raogymenyei Berzencében botgyarat akarnak 
felállítani, a ho! a most említett területen ter­

mett lát is földolgoznák. Ezzel egy régi óhaja 
teljesülne a vidéki lakosságnak, melynek sze­
gényebb része állandó munkát kaphatna.

— (Honvédlelkészi kinévezés )
Friedrich Sándor, pécsi 19 ik honvédgyalog- 
ezredbeli póttartalékos, a váci egyházmegyéhez
tartozó Ksn Szent Miklóson segsdlelkész, tar­
talékos honvédsegédlelkészszé kineveztetett.

— (Eltörte a karját.) i  mohácsi 
szigeten végzetes vége lett két ember össze- 
szólalkozásának. Barna Imre, ottani lakos 
ugyanis összeveszett Balogh Ferenccel. Az 
utóbbi azután a verekedés hevében felkapott 
egy kezeügyébe eső kapát s azzal oly erővel 
sújtott Barnának balkarjára, hogy annak kar­
ját eltörte. A súlyosan sérült ember feljelen­
tette az esetet a bíróságnál, hol Balogh Fe­
renc majd el fogja venni tettéért méitó bün­
tetését.

— (Elbocsájtás a honvédség 
kötélékéböl.) Steinhausz István és Bükkel 
János, pécsi 19-ik honvedgyalogezredbeli tar­
talékos hadnagyok a honvédség kötelékéből 
saját kérelmükre elbocsájtaltak.

—  (U j  anyakönyvvezetők.) A bel- 
lügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök Tolna vármegyében a gyula- 
jovancai anyakönyvi kerületbe Stockinger Já 
nos segédjegyzőt, a kocsolaiba Krssák Ödön 
községi írnokot, a regölyibe Kessler Károly 
segédjegyzőt, a mórágyiba Skerletz József 
segédjegyzőt s a konyiba Dobján Gergely köz­
ségi bírót anyakönyvvezeiő helyettesekké ne­
vezte ki és az utóbbi kivételével, valamennyit 
a házassági anyakönyv vezetésével és házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— (Betörő vadházasok. A szent- 
lőrinci csendőrség jó fogást tett a minap. 
Szentiörincen Kohlbcrger Henriknél betörés 
történt ; ugyanis neve/.ett jégvermét feltörték 
s bort és sört loplak el onnan. A betörők 
után nyomozva, kiderítette a csendörseg, hogy 
a betörést Farkas György, szulimáni lakos és 
a vele élő Tóth Rozália, letenyei illetőségű 
asszony, követték el. Egyszersmind egész 
csomó betörés ki derült rájuk. így Gonda 
Ferenc, s/.entgáli lakostól betörés utján tiz 
ludat loptak el; Wagner Adolf szentiváni la­
kosnak a pincéjét törték tel ; Mándy Samu­
nak pedig a Teszór-pusztán levő birtokáról 
kősót loptak el. Farkas György megszökött 
a nyomozás elől ; de elfogták s bekísérték a 
szentlőrinci járásbírósághoz, hol most Tóth 
Rozáliával együtt le fog számolni a bűnéiért.

— (Elfogott betöréses tolvaj.)
Döbrököz és környékén az utóbbi időben több­
szörös betöréses lopások fordultuk eiő. Kész­
pénzén kívül, különösen — tekintettel a kö­
zeledő télre — ruhát emeltek el legszíveseb­
ben. Végre a csendőrségnek sikerült a betö­
rőt elfogni. Halbach Jószef a derék ember 
neve, a ki uj divatot teremtett a betörések 
terén. () ugyanis restelte gyalog bejárni a vi­
déket, hát első sorban egy szamarat lopott es 
azun vitette magát a betörésre kiszemelt al­
kalmas helyekre. Eddig öt rendbeli betöréses 
lopást ismert be.

(Öngyilkossági kísérlet.) Ka­
zal Mari versendi ciganvasszonv gyógyíthatat­
lan betegsége miatt beugrott a kútba. De többen 
észrevették az öngyilkossági kísérletet és még 
e ve kihúzlak a kutból. Az életunt ciganynő 
azonban mégis eiérte célját, mert a hideg lür-
dőtol annyira meghűlt, hogy néhány napra rá 
meghalt.

(Tanítok mint népszám lá- 
lasi biztosok.) A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium Hivatalos Közlönyének mai száma 
rendeletet hoz a népszámlálási biztosokul al­
kalmazott tanítókról. A rendelet szerint min­
den tanító köteles elfogadni a népszámlálási 
biztossá való kinevezést. A tennivalók elvég­
zésére a kultuszminiszter január elseje és ti- 
zedike között hat szüneti napot enged. Kívánja 
a miniszter, hogy az állami eleim iskolák ta ­
nítói már január ö*ig elvégezzék népszámlá-
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lási munkájukat, továbbá, hogy a törvényha­
tósági joggal felruházott és rendezett tanácsú 
városban csak abban az esetben alkalmazzák 
a tanítót számláló biztosul, ha a tanítás e miatt 
nem szünetel.

( Á r u ló  r u h á k . )  Dunaföldvárott, a 
parti halász-korcsmában a minap éjjel egy ma­
gános ember kért szállást. Kocsis Imre, a ven­
déglős az előszállási tavon halászott s igy a 
háznép az ő szobáját adta oda az idegennek. 
Alig hajnalodott meg, a mikor a vendég föl­
kelt, feltörte a vendéglős szekrényét, s magára 
öltötte a ruháit. így szökött meg a korcsmá­
ból. A vendéglős még reggel sem tért haza, 
hanem áthajtatott a felső tóra, hogy ott foly­
tassa a hálóvetést. Útközben fáradt utas em­
ber kérezkedett föl a kocsijára s elmondta, 
hogy a fővárosba igyekszik. Nappali világosság 
volt már akkor s a mint a vendéglős nézte, 
fürkészte az ő utasat, egyszerre fölkiáltott : 
— Nini, hisz ez az én ruhám! Az idegen he­
begett, mentegetőzött, de már akkor megfog" 
ták a markos halászlegények s leszedték róla 
a gazda kabátjat. Meg is vallotta menten a 
rablást s eltűrte, hogy megkötözzék a kezét. 
A halászok azután átadták a hercegfalvi csen­
dőrségnek, a hol kiderült, hogy egy régi börtön - 
viselt ember került újra az igazságszolgálta­
tás kezébe.

— ( N é v m a g y a r o s í t á s o k )  Kiskorú 
Schwar% Lajos, Sándor, László és Imre keszt­
helyi illetőségű ugyanottani lakosok vezeték­
nevének » Szemere * re kért átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel megengedtetett. — 
Viener Antal harsányi illetőségű pécsi lako3 
vezetéknevének »Somogyi«-ra kért átváltoz­
tatása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett,

— (L ó k ö tő .)  Nagy Kovács Márton, 
döbröközi illetőségű, a ki már több ízben ló­
lopásokért nehány éven át börtönben ült, nem­
régiben ismét beleesett régi szenvedélyébe. Ba- 
ranyavár Monostor határában két tovat lopott, 
de akkor az üldöző csendőrök elől sikerült 
neki menekülni. Útközben megszállta a hon­
vágy és ismét Döbröközön mutatkozott, de 
vesztére, mert a csendőrség, a ki tárt karok­
kal várt reá, elfogta.

— (A  m a j o m t á n c o l t a t ó  k a r a . )
Ivánovics Cvetko, szerb bukovici illetőségű 
majomtancoitato, két rossz gebétől vont ko­
csijával meghált a minap a szabolcsi erdőben. 
Éjnek idejen azutan Varga Fái személyi és 
Petrovics Lajos egerághi illetőségű kóbor ci­
gányok a kocsijához lopóztak ; felültek a két 
gebere és elhajtottak azokat. Persze úgy vág­
tattak velük, ahogy csak tudtak s az egyik 
gebe a személyi határban egyszerre csak el­
terült a hátán ülő cigány alatt s meg se moz­
dult többet. Erre a másikról is leszállt a másik 
cigány s ott hagyták a mezőn s maguk azzal 
a szándékkal vonták meg magukat valami 
biztos fejtekben, hogy — mivel már hajnalo­
don — majd az est sötétjében elhajtják a 
lovat. Azonban a mezőőr ráakadt arra s be­
hajtotta a községházához. A meglopott ma- 
jomtáncoltató reggel vette észre, hogy lovait 
elhajtották és sietett az esetről jelentést tenni. 
A nyomozás ki is derítette, hogy kik voltak a 
tettesek ; a két cigányt el is fogták s mert 
veszedelmes lókötők, bekísérték őket a pécsi 
kir. törvényszék íogházába. De a majomtán- 
coltató kárát nem fizeti meg senki; egyik lo­
vat kapta csak vissza, a másiknak megártott 
a nyargalás s csak megmerevült hulláját látta 
viszont a személyi határban a szegény Ivá-
novics Cvetko.

— (A  p á l in k a . )  Állandó rovatot le­
hetne nyitni a pálinka okozta esetek regisz 
trálásara. Tegnap este is egy embert találtak 
részegen a Jókai-téren, a ki ott teljesen ön­

kívületben feküdt. A rendőrség az embert, ki 
máskor Vincéi Pál névre hallgat, beszállittatta 
a városi közkórházba, hogy ott aludja ki a 
pálinka okozta mámort.

— (A m u la tn á * ; vége.) Frányó Já­
nos, dunaszekcsői lakos, a minap jót mulatott 
egy korcsmában. Kapatos fővel indult azután 
hazafelé ; de bizony a feje belehúzta az ut- 
menti árokba, hová ledőlt s el is aludt. A 
mámort ugyan kialudta a fejéből : de mire 
felébredt, kizsebelték s elloptak láncostul a 
zsebóráját és a mulatásbói megmaradt pén­
zét. Hogy kik voltak a tettesek, még eddig 
nem tudják.

A „Turul4* czigarePa hüvely leg­
finomabb valamennyi gyártmány között, 
az egészségre nem ártalmas. Különleges­
sége, hogy a cigaretta egyszer 
meggyujtva, m  inden s z í v ó s  
nélkül is egyenletesen
ég, teljesen szagtalan és tiszta anyagánál 
fogva az egészségre ártalmatlan.

100 darab 36 fillér.
Kapható minden tőzsdén és minden 

jobb kereskedésben.
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Művészet, irodalom.
O  Sodorna pusztulása. Szacsvay Sán­

dornak sikerült estéje volt tegnap. A Suder- 
mann darabok hőseit igen jól tudja magya- 
gyarázni, legalább eddigi szereplésével azt bi­
zonyítja. Míg ő nem jelent meg a színen, 
nagyon rossz előadásnak néztünk elébe, min­
den harmadik szónál megakadtak. De aztán 
kezébe vette a darabot s az gördült. Alapos 
feldolgozásban mutatta be a züllésnek indult 
hírneves festőművészt, Janikow Willit s tehet­
ségének fényes tanujelét adta e szerepben. A 
bűn posványában fetrengö lelek gyengeségét, 
vergődését igaz szinekkei festette. Az iszonyú 
lelki harcok, miket önmagával vívott, az arcán 
is visszatükrözték magukat. Tegnapi szerepét 
átélte, átszenvedte s a me?ét a való mezben 
volt képes bemutatni, a mely szomorú valón 
az ember szive elfacsarodott, összeszorult. 
Legsikerültebb jelenete voit nagy magánjele­
nete, mikor részegen jön haza, mikor erős 
harcot vív önleikével, hogy tönkretegye az ár­
tatlan Klárikát. Az elaljasuit lélekben egy-két- 
szer még felcsillanik valami ideális fény, de 
az akarat gyenge s nem tud ellenallani a bűn­
nek, mely két életnek okozza romlását, mely 
annyi szivet tesz tönkre. Szánalmas vergődé­
sét s átkos gyengeségét Willinek oly termé­
szetességgel, oly hűséggel játszotta meg, hogy 
visszafojtott lélekzettel nézte mindenki a jele­
nést. Nagyon sikerült magan-jelenete volt a 
végső is, mikor halódik, mikor jobb útra akar 
térni s a szörnyű bűn emiéke megöli. Meste­
rien játszotta meg Jeszenszkyvel azt a lészt 
is. mikor Adahtól szabadulni igyekszik. A bi 
lincsek már-már széttörve s aztán tehetetlenül 
esik vissza annak karjaiba, melyekből nincs 
többé ereje szabadulni. E három jelenése ki­
magasló pontokat képez tegnapi alakításában, 
melyben semmi kifogásolni valót még részle­
teiben sem találunk. Tegnapi nagy sikerének

pedig az a magyarázata, hogy természetes volt 
minden szavában, minden mozdulatában Kom- 
lósy Ilonka volt Klárika, az ideális, a naiv kis 
leány, a kit Willi bűne a halálba kerget. Az 
ő alakítása is igaz volt, mint az élet maga. E  
szerep lényében fekszik. Hisz maga a puszta 
megjelenése a színen az ártatlanság volt. Az­
tán szavai oly egyszerűen hangzottak, mint 
mikor a szívből jönnek s annak tolmácsai. Ha­

is érzés nem rezgett hangjában. Mozdulatai 
s szavai az ártatlanság teljes folyománya vol­
tak. Hogy a darab oly nagy sikert ért el, ab ­
ban nagy része van neki is. Klárikát mintha 
el sem lehetne másképen képzelni, mint a 
hogy ő bemutatta. Jeszenszky Irén volt Willi 
démona, Adah, minden rossznak okozója, kit 
a kéj. az undok szenvedélyek tarlanak fogva. 
Alakitasa kiváló volt. A vad indulatok árja 
hullámzott beszédében s magával ragadott 
volna erősebb jellemeket is, mint Willi. Teljes 
sikerrel játszotta meg nagy jelenését Janikow - 
néval. A szenvedélyes asszony kitöréseit és 
ellagyulásait természetes hangon interpretálta. 
Nagy ambícióval játszotta meg Kittyt Kende 
Paula s a közönség rokonszenvét az igazság 
erejével meg tudta nyerni. Veszprémmé is 
pompásan alakított, kár, hogy rekedt volt. 
Vágó Béla az öreg Janikowot s annak együ- 
gyüségeit kitünően adta. Dicsérettel kell meg­
emlékeznünk Belli Lajosról, a ki Krámer ta­
nárjelöltben nz egyszerű lélek naivitását, « 
relmenek idealitását remek vonásokkal festette 
» Klárika elvesztése felett a közönség mintegy 
vele zokogott. Fiiredy Gusztáv dr. Weise írót 
nagy közvetlenséggel s sikerrel játszotta meg. 
Rajz Ödön is csak emelte a darab sikerét, 
mint Riemann tanár. Eltekintve a darab ele­
jétől, az összjáték is mindenben kielégítő volt.

(C.)
O  Színházi hírek. Szombaton kerül is­

mét színre „Netv-York szépe*, ez a bájo* zenéjü 
operett^, mely immár hetedik előadását éri meg 
rövid idő a’att s a mely eddig még mindig nagy 
közönséget vonzott színházunkba. A címszerepet 
ismét Csurgay Adél veszi át, ki ezt a szerepet 
a bemutató előadásokon nem énekelhette 
megfelelően — mert rekedtsége meggátolta — 
most azonban teljes ambícióval készül ismét 
a szombati „New-York szépeu előadására, 
mely hisszük, hogy ismét telt ház előtt kerül 
színre. „Kurucfurfang“ Bokor történeti kor- 
raj/a csütörtökön kerül először színre ez 
idényben színházunkban. A darab fő női sze- 
repét ezúttal is Tiszayné játsza. — Pénteken 
Zeller nagy operettéjét a Madarászu eleve­
nítik föl, melv darab évek óla nem kerültw
színre nálunk. A főbb szerepeket: Csurgay, 
Szekula, Mezei, Kozma, Németh, Nádassy, 
Belli és Nagy Dezső játszák és éneklik.

O  A Nemzeti Zenede mint fővárosi 
tudósítónk Írja, vasárnap tartotta rendkívüli 
közgyűlését Zichy Géza gró! elnöklésével. Az 
elhunyt Gcrlócy Károly helyébe Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármestert választotta a közgyűlés 
a zenede alelnökévé. Az uj aleluököt külön 
küldöttség hívta meg a gyűlésre. Rózsavölyyi 
szép beszédben köszönte meg az egyhangú 
megválasztást.

O  Az állatok világa cituü nagy mű­
nek füzetes kiadásából immár az 5-ik füzet 
látott napvilágot.. Mint az ed iig megjelenteket, 
ugy ezt is igen szép szövegrajzok díszítik. 
Hozzá van még csatolva egy színes nyomatú 
miimelléklet, a mely a berber-oroszlánt ábrá­
zolja s egy fekete nyomatú mölap, a mely 
majomcsoportozatot mutat a mizihonák kö­
zül. Ebben a füzetben Brehm még mindig a 
majmok életével foglalkozik, azokról adva 
színesen megirt és rendkívül érdekes ismerte­
tést. Az állatok világa ugy a Légrády Testvé­
rek könyvkiadóhivatalában (Budapest, Vaci- 
körut 78.) mint minden könyvesboltban meg­
rendelhető. Egy egy füzet ára 80 fillér. A ki- 
adóhivatal mutatványfüzetet é9 prospektust in­
gyen és bérmentve küld.
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Folyószín: 51. Idénybórlet 61. Páratlan bárlet. I

Nemzeti szinbáz.
, □  A fővárosi kölcsönös segélyegylet

mint szövetkezet budapesti levelezőnk jelen 
tése szerint vasárnap tartotta évi nndes köz­
gyűlését Faludy Gabor elnöklete alatt. A tiszta 
nyereség 25,44^ korona 5 fillért tett, s élből
osztalékra az 1000 datvb részjegy után 5°/0 ot

• »

Ma, szerdán, november 21-én :
Csapodat*.

Vigjátak 3 felvonásban.
Személyek :

Cham pignac..............................................Delli Lajos
C o n s ta n c e ..............................................Komlóssy Ilonka
C a m illa .......................................................Kende Panla
R i v e r o l l .................................................. Rajz Ödön
F r i d o l i n .................................................. Nádassy József

Holnap, csütörtökön, november 22-én
K n r n c f n r f a n g

Népszinmü.

P in tek  : Madarász.
Szom bat: New-York szépe.

Közgazdaság.
Q  Lépfene. Szajk községben, egy ud­

varban a lépfene föllépett. A hatóság a 
bályszerü intézkedéseket megtette.

sza*

forditarak, a fennmaradó összeget tij szám-

A főrendiház tilene november
m S  I I X  . _ m li'. m  I J U  ̂   t   A * a 0 .20-án. (A *Péc-i Figyelő* eredeti távirata \ 

A íőiendiház tizenegy órakor tartott illést ítartott illést. \  
királyi leirat felolvasása után grót Csáky 
bin elnök diszmagyarban tar'otta meg szék-
foglalóját.

Habozva lép a helyre
lara Írják. A (elmentések megadása után meg- j 
ejtették a választásokat.

□  Vámilleték a jövő hóra. A vámil­
letékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet-pótlék 1900. évi december hóra 
húsz és tél százalékban állapíttatott meg.

A  képviéielöhás: ülése nov. hó
2 0  a n . (A »Pecsi Figyelő* eredeti távirata.) 
A képvbelöhaz ma délelőtt tiz órakor ülést tar­
tott Percei Dezső elnöklete alatt.

Az ötödik üié^s?akot megnyitó királyi 
leirat felolvasása után a Ház tisztikarát újra 
választottak. Alelnökök lettek : Tullián Béla 
és Dániel Gábor. Jegyzők : Buzáth Ferenc, 
Dedovits(iYörg)\ Eszterházy Kálmán, Lázár Ár­
pád, Lukáts Gyula, Molnár Antal, Nyegre László 
és Percei Béni ; háznagy Csávossy Béla. 

Holnap a bizottságokat választják.

I

— úgymond ^
mert érzi, hogy jeles elődeit aligha tudja 
tolni. Mégis enged a király és a kormány
akaratának, hogy a trónt és a hazát szolgálja.
Tudja, hogy e helyen a pártatlanság a 
kötelesség. Reméli, hogy harmincéves közszol­
gálatát itt is kielégítően folytathatja. Erre kéri 
a roéltóságos főrendek jóakaró támogatását

Császka György, kalocsai érsek, követi a 
régi szokást, hogy az elnököt mindig e hely. 
lől ödvözlik először. Erőt és áldást kíván.

Ezután a régi tisztikart újra választották* 
majd Csáky Albin grót letette a fegyelmi bíró­
sági elnök: esküt.

Ezután a trónörökös házasságáról szóló
törvényjavaslatot tárgyalták.

Báró Ambrózy István üdvözli a kormányt 
minden jövendő komplikációt kizáró javas­
latáért.

Zichy Nándor gróf védi a képviselőházi 
néppárt, eljárását e javaslattal szemben. Til­
takozik ellene, hogy pártját illojalitással vá­
dolják.

Széli Kálmán miniszterelnök hosszan, 
alaposan lelelt Zichynek, kimutatva a néppárti

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség ügy elmébe :
Im%r* >«■

Ékszerész- és órás Ipar.

ENGESZER Miklós Pécsett, Király-utca 6. Órás, ék­
szerész és e/üst-áruk kereskedése és raktára.

W A LLA  Ferenc Pécsett, Kossuth Lajos-utca 4. sz. 
Órás és aranyműves.

Mü-viróg készítő.

Lakatos Ipar.

M ESTRITS Jenő Pécsett, Király-utca 38. Épület- és 
mülakatos. Specialista rácsmunkákban.

R uházati Ipar.

KÉSZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás 
• Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár* cég. 

Pécsett, Király-utca, városház-épület.

Kőfaragó Ipar.

CJIREM LÉKEK a legnagyobb választékban és a leg. 
^  olcsóbb árak mellett csakis lfj. Vogl Jánosnál kap­

hatók. Pécsett, vásártér.
kí-

V f  AJERSZKY József mindennemű müvirág-diszek és I YX7EINLAG ER József, Pécs. Ferenciek«utca 12. (Dr. 
A yf koszorúk készítője Pécs, Király-utca 36. sz., Mes- | * * Krasznay Miklés-féle ház.) Legizlésesebb és leg­

divatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári 
öltözeteket készít a legolcsóbb áron.

trits-féle ház

Kárpitos és díszítő.

T  EDERER M. jó  hirnevü és szolid kárpitos Üzleté- 
•L i ben szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb 
kárpitos munka.

Bádogos Ipar.

Divat- és rövidáru.

ANGYAL Samu Pécsett. Király-utca 3. (Hajó szálloda) 
Legolcsóbb bevásárlási forrás úri-, női-, divat és 

rövidáru szakban

ROMF’ISZ György Pécsett. Bádogos-Üzlet és vízveze­
ték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. 

Műhely : Sörház-utca 12.
rp iC H Y  Aladár fémárugyára, épület- és mübádogos- 
f  s vizvezetékfelszerelő-mühelye Pécsett, Jókai-(Kis)-

tér 11. sz.

Mulatóhelyek.

A Z *0 T T H 0 N «  kávéházban minden vasárnap és csü- 
törtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken 

ifj. Kórodi Gyula kedden és szombaton Rác Guszti 
és Somogyi Zsigmond zenekara működik.
T3EDÖ-k 13 U&r ávéházban és a Secessió sörözőben naponkint 

Rác Guszti és Farkas Sándor zeneestélye.

ROYAL kávéházban minden kedden, szombaton é«
vufjirnnn ricránuvomivasárnap cigányzene.

T 3 0 L L IN G E R  András. Hétfejedelem szálloda. Minden 
1 3  csütörtökön és vasárnap cigái yzene.

9 f

Ruha-festő.

L
Schwarz

O C H W A R C Z Károly mü-ruhafestő és vegyi ruba-tisz-
-̂-3 tiln PpPKPtf Máris.ni/'A «'/titó Pécsett, Mária-utca 39. sz.

AJDA Soma jó, de olcsó forrás női és férfi divat­
cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz. Vízvezeték-szerelők.

BERGER Miksa női divatáru-kereskedése Pécsett, K i­
rály-utca 1 szám. Legolcsóbb bevásárlási forrás. R OM EISZ és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

Mosó- és vasaló Intézet.

/ 3 Z V .  SNABELNÉ, Pécs, Király-utca 34. sz. a. Mosó- 
^ 3  £g vasaló-iztézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. 
Gvors és Dontos kiszolgálás.

Fűszer és gyarmatáru-kereskedés.

Kefekötő Ipar.

HOLECSEK Péter kefe- és ecset-készitő. Király-utca 
26. sz.

I / 'E R D L  Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor, tbea, 
rum, ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécsett, 

Király-utca 6. szám.
í  EH N ER  Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyvíz- és 
L J  terménykereskedése Pécsett, Szigeti-országút 2. sz. 
A »Korona«-szálloda sarkán.

Varrógép raktér.

/"ABE'IKO Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugv-
^ 3  szinten varrógép javitó-mühelyét. Ferenciek-u. 7.

NŐI ffüzö-készltő.

K

Zsineg- és kötéláru ipar.

r i I P S Z  József belv. országút 47. szám. Kender és
^  sodronykötelek, tornaszerek, hinták, bálók, malom-
bevederek, fi)gg<iágyak, gazdasági kötéláruk raktáron 
tartatnak.

O E B O K  Gyula >Korona« szállodája, Szigeti országút 
^3 Minden nap cigányzene.
O Z 1 G E T H Y  Fde »Zöld koszorúdhoz címzett vendég 
^3 lője Munkácsy-utca 12. Elismert jó  konyha. Kitűnő 

pécsi és szegzárdi borok.

Élelmezés.

C
D ONNER József lisztkereskedő Pécsett, Kossuth La-

ine-ntra 10jos-utca 10.
Q R Ó S Z  Y Sándor udvari cukrász. Pécs— Kaposvár. 
^ 3  Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.

S CHED1VY Ferenc sütödéje K irály- és Flórián-utca
eu rlr á nsarkán.

üörkereskedés.

W K ISZ Adolf jól berendezett bőrkeieskedése Pécset] 
J ók a i-tó r 3. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálá

Asztalos ipar.

D INEPZ György éj Öle t- és butor-asztalos Pécsett 
Kossuth Laj -u. 11. Ugyanott butorraktár.

S^TEINBR Gyula épület- és bútorasztalos Teréz-utca 
10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

Fényképószot.

M MU torom Ke-

Szék-készitö.

R A M E l SZÉK Jfckab szalma-, nád- és fodrász székek
kés/itője. Kossuth Lajos-utca 16.

m -  w  - ■ • • ; ■
Km■ i*
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módosítás és előtte szóló közj »gi felfogásának
helytelen>égél.

A javaslatot ezután általánosságban
egyhangúlag elfogadták.

Részleteiben Zichy Nándor gróf felszó 
lalása és Szeli Kálmán miniszterelnök ma­
gyarázó szavai után szintén elfogadtak.

T Á V I R A T O K .
A királyról. (A „Pécsi F i­

gyelő* eredeti tavirata.) A király ma Bu­
dapest* u a Vörösmarty* szoborbizottságot 
fogadta igen kegyesen, a titkos tanácsosok 
előtt. Este lányához, MáriaValériáho{ u ta ­
zik Wailseebe, ki leánygyermeket szült. A 
király hétfőn visszatér Gödöllőre.

Az akasztófa előtt. (A „Pé­
csi Figyelő* eredeti tavirata.) Hír szerint 
Papp Bolaórt, a kötél állati halálra Ítélt 
szatmári testvórgyilkosórt, Zichy Nándor 
gróf kér királyi kegyelmet. Bili Mihály 
hóhér megérkezett Szatmárra. Az ítéletet 
holnap hirdetik ki az eiiteir előtt. A hol­
napi vásár mia t a kivégzés csütörtökön lesz.

— Tűzvész által elpusztí­
tott város. (A „Pécsi Figyelő" eredeti 
távirat».) A chilei francia konzulnak Pa­
risba érkezett távirata szerint Valparaiso 
városát borzasztó tűzvész elpusztította.

— A helyzet Khinában. (A
„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) IVal- 
dersee gróf jelenti, bogy a 
megtiltotta és Csiliben a rendet helyreál­
lította. — Pekingben járványos betegsé­
gek dúlnak.

— Stefánia Budapesten. (A
«Pécsi Pigyelő* ereded távirata.) Stefánia 
iőhercegnó férjével, gróf Lonyay Elemér­
rel, ma vagy holnap inkognito Budapestre 
érkezik s a Hungáría-száiiodába szállnak.

Ok egy uj háborúra. (Á
«Becsi Figyelő* eredeti távirata.) Pana­
mából tavtrjak, hogy a kolumbiai kormány 
Ivetta, a » Taboga*nevű britt gőzöd es
s*az katonát elhelyezvén rajta, a gőzöst 
bouaventuraba küldte. Az angol konzul 
laviratilag hadihajó kiküldését kérte a 
kormánytól. A dolog altalános aggodalmat 
keltett.

(osztogatást

VASÚTI MENETREND
Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL IN D U L :

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. ▼.
E s z é k  t o l ó ...................... 5  42 12  14 4 *2 6  8 ^

Űszöffh érk. • • • 12.27 4 40 8.00
Villány • • • 4 8 1.513 5*27 9 ^ !

Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10 35 sz. v. 1*55 sz. v. 10 05
Mohács érk. 7*50 10*35 2*39 10"Ï3

Villíny ini. 
Eszék • • •

• 0 55 1*18 5*32 943 
- 8  08 2.27 6.47 11.757

Teljes e llá tá s i keres
butor nélküli 1— 2 szobával együtt két

úri nő.
Ajánlatok „151 postafiók Budapest* 

címre kéretnek.
Budapest-Mohácsi vonal : Budapestről indul napion­

ként délben 12 00. Mohácsra érkezik este 9 50

P É C S R E  É R K E Z I K  :
Sz. v. Sz. v. Gy v. Sz. v. Gy. v

Budapestről inti. • 9 ^  8 30 7 15 8*00 3*00
Uj Dombóvárra é. 2*00 [ ói 10*03 l 30 6 21

*) Csak szerdán, pénteken és vasárnap köz­
lekedik.

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé m in ­
den szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8  30 
íölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2 '00

Budapest-Mohácsi vonal ; naponként Mohácsról indul 
d. e. 10 30, Budapestre érkezik éjjel 12*50

sz. v. gy. v. sz. v. sz. v. gy. v.
Kaposvárról ind. 1*21 4 11 8-52 1*00 4*44
Uj-Dombovárra érk. 2*26 4*46 9*52 2*06 5*14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9*52 sz. v. 9*53
Dombóvárra érkezik 1*40 12*55

sz. sz. sz. v. tv. sz. v. sz. v. gy. v.
Uj-Dombovár ind. 3 lő 5*3 1 10 15 2 17 
tí.-Szt.-Lörincz • 4*46 7 31 11*33 3*30 7* w 
Pécsre érk. • • • 5*§ 8*21 12*04 4 11 8 <n

Sz. v. Sz. v.
Bécabcfl in d u l ......................... 6 50 8*lő

N.-Kanizsáról ind. • • • 2*22 4*ö7
Barcsra é r k . ...... 4*44 7*18
Pécsre * .................7*ől 9*42

V. v. V. v. Tv. sz sz,
b. Sellyéről indul* • -7*19 6*oö 10*J3

B.-Szt.-LÖrincre érk. 8*22 7*01 11*’£2
Pécsre érk. • • • • 9*42 7*ől —

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.
Eszékről indul • • • 5*4o 8*48 12*25 8*oo

Villányra érk. • 6*54 10 05 1*41 9*»o
Mohácsról indul 5*50 9 1 3 *) 12*20 8|35
Villányra érkezik 6*35 9.58 1*05 9|2ü
Villányból ind. 7 01 10*13 1*48 9TE>
Pécsre érk. 8*02 11*23 2*53 10*49

Hajó érk. Budapest-Mohács-öelgrádi vonal fölülről
7*20,**) alulról d. e. 11.35 * * * )

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
8ZÀUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Egy kis régiség
mely nagyobrésze pénzbei áll

n « r •XÍÍSM

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy úgy az 
Idén is mint tavaly jó és linóin minőségű

s a v a n y u  k á p o s z t á t
igen olcsó árban

~ | árusítok, miért is a n. ó. közönség szi­
ves pártfogását kérve, maradtam kiváló
tisztelettel :

Kemer János,
fűszerkereskedő,

Hétfejodelem szálloda* sarkán.

Megnyílt az

Ünnepélyes megryitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, miszerint a Kotll-
iniiller-féle házban (Kazincy-utca) levő

i l Is tván -p in ce 46

Gy. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

. 8 22 114-1 3-06 11-10 
• 8 48 12 13 3.36 l l . i l

Üudupestre • • •
B.-Szt.-Lőrinc» •

(  B.-Szt.-Lőrinczről
B.-Sellyére v. v. 456 . tv. sz. sz. 9 1 7 , v . v. 3-46)

Uj-Dombovár érk. • 9.57 134 5.01 l**
(Kaposvár felé ind.

gy. v. 10 08, sz. v. 1*55, gy. v. 6.31. sz. v. 2 0 5  
(Báttaszék felé sz. v. 3 10 tv. sz. sz. 2.30)

Uj-Dombóvárról ind. 10*04 2*32 5.21 2.56 
Budapestre k. p. u. é. 1 25 8 oo 8.j*£ 8*20

V. v. Sz. v.

Chief-Oílíce 48, Brixlon-Road, London, S Í *1
m  m ■«.»—

I

B tt r c 8 - N . - K a n i z 8 i i -B ó c 8  f e lé
B.-Szt.-Lörincz •
B a rcs .................
N.-Kanizsa • •
B e c s .................

8*28 
9 06 

10*54 
1*29
9*35

fr32
7 U
9 0 0

í i . í í
8 .5 0

Thierry A. óny82eresa

D I G E S T I V
valódi angol universal étel- és emésztő-pora, 
hatásában a gyomorbajosoknál felülmulhatlan. 
Étvágy-gerjesztő és emésztést elősegítő. Minden 
doboz a készítő nevével van ellátva. Egy do- 
hozt 3 k o r o n a  előleges beküldésénél bérmentve

szállít
T h ierry  A. gyógyszerész

balzsam-gyéra
Préfíidí, Rohttsch-Saiierbrunn nifillítt.

r- t*..

vendéglőt teljesen átalakítottam és sze­
mélyes vezetésem alatt folyó évi

november 17-én 
ünnepélyesen megnyitottam.

Mindig friss csapolásu kőbányai 
korona sör, valódi pécsi termésű 
borok, hideg és meleg ízletes ételek.

Minden pénteken halászlé !
Naponta cigányzene!

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve, főgondom lesz, hogy igen tisztelt 
vendégeim jól érezzék magukat az .István- 
pincében.* Kiváló tisztelettel

Fürst Zsigm ond,
az tl>tvan-pince* vezetője*
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Ribay Antal
bortermelő

b

ajánlja újabban a párisi kiállításon kitün 
tetett 1. minőségű skokoi, rizling, 
vörös pecsenye, úgy 6 asztali

hordókban és palackokban.
Kapható palackokban Nick A. K.. 

és Reeh Vilmos özv. kereskedésében. 
1 liter asztali fehér vagy siller 4 5

kr., 1 hectoliter 2 8  frt.
56 literen felüli rendelések

Apáca-utca
intézendők.

Kérem a címre figyelni I

*9 «

I1
• «

t A t

Ö8zI és téli női kabátok, gallérok, gyerm ek-fel­
ö ltők. ruhakelmék, flanellek, barchetek, vásznak*

chiffonok, paplanok.
Ó r i á s i  r a k t á r

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben

Legjutányosabb árban és legnagyobb választékban
szerezhetők be a

üzletben
K irá ly - és K azincy-u tca  sarkán

fém * •  ,4

Pécs belváros Király-utczü. 3b.
számú házban

egy tágas bolthelyiség
3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással

együtt a jövő május 1-ére bérbeadandó.

Látképes levelező-lapok.
Pécs városa és környéke legszebb ré­
szeiről felvett és legszebben elkészített 
látképes levelező-lapok 10 darab

20 kr.
Schönwald R.-nél
K lrá ly -u tcza , városház-ápfilat. ^

GÉCZY JÓZSEF épület- és butor
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, misze­

rint helyben, Kert-utca 1 6 .  Számú s a j á t  h á z a m b a n  jól b e ­
rendezett

asztalos-műhelyt
nyitottam, hol minden az asztalos-szakmába vágó
munkát, úgymint épület-, butor-, templom- 
és bolt- berendezéseket a legújabb stílben 
olcsón és pontosan készítek.

Javításokat gyorsan és pontosan, olcsó árak
mellett elvállalok. Konyhaberendezések mindig
készletben kaphatók.

SÁNDOR

kárpitos- és diszitö-tizlete
Pécsett, Király-utca 34

Ajánlja v n nagy
kárpitozott bútorait.
Díszítéseket ízlésesen és jutányos árakon ,

•■ír n « »i » . ,

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak
a kellő helyen való takarékossága valódi művészet, állítja

ï d
PÉCSETT, (Irgalmatok utcája 24 . sz.) a „fehér kakasához.

Ezen ezég ajánl I g e n  o l c s ó n ,  mig a készlet tart :

»
»
0
ÁJ

»
»
9

1 kg. kávét nyersen 1 frt 12 krértl © ^  
I s  i  » M«p c *
nilla minőség, Cuba 
és Ceylon csak — 1 » 36 

1 kg. gyöngykávét — 1 » 50 
1 » Cubakávét finom 1 » 60 
1 » i> 9 legfin. 1 » 80
1 » Mocca 9 arábiai 1 » 80
1 » Arany Jáva kávét 1 » 80
1 9 legf. pörköli » 1 » 50

J5 s * 8-, W -,Zm SÍ
JO 3 —*‘C*.

►*0:0® i cn ív TJ
C 1) c i.% öc
>  *  bb-w

C  o  ^

S S  3

A szesz és pálinka árának nagy ddója dacára, mig 1 liter legfinomabb jamaikai rum — 2 frt. 
a készlet tart, minden versenyen felül, ed- Cognac —- 0*35 liter 55 kr., 0 7 liter 1 frt.

dig még nem létező árakon ajánl :
1 liter jó rumot — — — — 50 kiért.
1 9 finom és igen erős, zamatos

rumot theához —  —  — 90 »
1 palack T i p p * Topp nevű rumot, mely min­

den versenyen felül áll, 035 literes 
50 kr, 0*7 literes 1 frt. — Egyedüli el- 
érusltés a fehér kakas«-nál.

Thea, finom, 10 deka csak — — 40 kr.
Legfinomabb orosz karaván thea

10 deka - • — — — — 80 kr.
Cukor, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.

» 9 » kocka 1 » 46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg. —
Liszt 00, kilója csak — —

48 kr. 
14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr. 
Továbbá mindenféle füszer-éru a legjobb minőségben és a legolcsóbb érőn szerezhető itt be.

Szives pártfogást kér,

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan el küldetnek.
teljes tisztelettel

K o szi Jánosné
Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett.




